

西藏日报

2025年9月

25

星期四

乙巳年八月初四

国内统一连续出版物号

CN54—0002

第24103期(代号 67—1)

今日八版

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

王沪宁蔡奇参加汇报会



9月24日下午,率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者丁林 摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调,新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢守住社会稳定和长治久安工作总目标,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,锚定中央赋予的“五大战略定位”,凝心聚力、久久为功,

努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出,新疆维吾尔自治区成立70年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定,持续推动经济社会发展,新疆面貌发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向新疆各族

干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,要立足资源禀赋和产业基础,积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业,培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合,促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复,推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设,在促进国内国际双循环中发挥更大作用。(下转第二版)

王君正在自治区党委理论学习中心组学习读书班上强调 认真学习《习近平谈治国理政》第五卷 切实把学习成果转化 为强大力量 努力推动社会主义现代化新西藏建设不断取得新成效

本报拉萨9月24日讯(记者张尚华 张黎黎)9月23日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委理论学习中心组学习读书班,专题学习《习近平谈治国理政》第五卷。他强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习《习近平谈治国理政》第五卷,坚持学思用贯通、知行统一,切实把学习成果转化成抓好“四件大事”落实的强大力量,努力推动社会主义现代化新西藏建设不断取得新成效。

王君正指出,《习近平谈治国理政》第五卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作,生动记录了习近平总书记统筹国内国际两个大局,推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的生动实践。全区各级各部门要从党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革中,从新时代西藏经济社会发展取得的全方位进步中,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者,确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。

王君正强调,要完整准确全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系,切实用以统一思想、指导实践。

(下转第二版)

2024年全区邮政行业寄递业务总量突破2.03亿件

本报拉萨9月24日讯(记者索朗琼)24日,记者从自治区政府新闻办举行的西藏自治区成立60周年全区邮政快递业发展成就新闻发布会上获悉,2024年全区邮政行业寄递业务总量突破2.03亿件。其中,快递业务的增长更为迅速,2012年,全区快递业务量仅284.32万件;2024年快递业务量增至3046.5万件,较2012年增长10.7倍,业务收入增长6.8倍。

自治区邮政管理局相关负责人从服务网络、业务规模、寄递实现“高效直达”、行业发展“绿色化”、从业人员权益保障等方面介绍了60年来西藏邮政寄递业务的发展情况。

据了解,如今,全区已有普通服务网点756个,村邮站4646个,已实现“村村通邮”。同时,以“快递进村”工程为抓手,推动邮政、交通、电商等领域深

度融合,畅通工业品下乡进村、农特产品出村进城渠道,网购物品已覆盖农食住行多个方面。

为保障从业人员权益,2019年以来,西藏邮政管理部门将快递员权益保障作为“民生工程”,出台多项措施,以维护快递小哥的合法权益。目前,全区已建成快递暖心驿站122个,配备休息座椅、饮水机、充电设备、急救药品等设施。

自治区邮政管理局相关负责人表示,将继续深入推进农牧区寄递物流体系建设工作,为全区各族群众提供服务和消费支撑。

习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展 王沪宁蔡奇参观展览



九月二十四日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展上参观。新华社记者谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调,新疆70年的沧桑巨变,是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。

实践证明,我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的,新时代党的治疆方略是科学有效的,必须长期坚持,不断结合新的实际抓好贯彻落实。上午10时30分许,习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆,走进展厅参

观成就展。展览通过“万方乐奏换新天”“潮涌天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分,全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下、在全国各地大力支援下,新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频,十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机,天山百货大楼内的复原场景,打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片,铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板,自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认

真听取讲解,不时驻足察看,详细询问有关情况。他指出,新疆70年主题成就展充满正能量,令人振奋。要精心组织展览,通过新旧对比,用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量,激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识,在共同富裕的道路上不断创造幸福美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王东峰、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,中央和国家机关有关部门负责同志,中央代表团全体成员等参观了展览。

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

王沪宁蔡奇出席观看

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚,乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在一起》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一篇章通过《凯歌进新疆》《打起手鼓唱

起歌》《燃情岁月》等歌舞,展现新疆社会主义建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》,歌舞《天山青松根连根》、表演唱《改革开放亚克西》,表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。第三篇章《一份特殊的关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天山》《丝路花开》《时代交响》等节目,描绘新疆各族儿女同心筑梦新时代的美好图景。歌舞《美丽新疆》将晚会推向高潮。整台

晚会情感浓烈、精彩纷呈,展现了新疆维吾尔自治区70年来的光辉历程,表达了新疆各族干部群众对总书记的爱戴之情、对党和国家的感恩之情、对幸福生活的喜悦之情。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王东峰、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志,中央代表团全体成员一同观看演出。

习近平在联合国气候变化峰会上发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平在联合国气候变化峰会上发表视频致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治理进入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动,但国际社会应当把握正确方向,坚

持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱,推动制定和实施国家自主贡献,为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正,充分尊重发展中国家的发展权,通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则,发达国家应当落实率先减排义务,给发展中国家提供更多资金和技术支持。三

要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补绿色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让绿色发展真正惠及世界每一个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献:到2035年,中国经全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%-10%,力争做得更好。

(下转第二版)

嘎玛泽登在阿里地区调研时强调 着力彰显特色优势 因地制宜发展产业 以高质量发展新成效不断增进民生福祉

本报拉萨9月24日讯(记者唐启胜)21日至24日,区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登在阿里地区调研。他

强调,要深入学习贯彻习近平总书记在西藏视察时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,着力彰显特色优

势,因地制宜发展产业,以高质量发展新成效不断增进民生福祉。阿里地区自然风光旖旎,历史文化底蕴深厚。嘎玛泽登实地考察冈仁波齐冰川、玛旁雍错湿地、札达土林、穹隆遗址保护等工作。他指出,要统筹推进高质量发展和高水平保护,深入践行“两山”理念,以高水平保护增强阿里地区绿色发展动能;深挖历史文化遗产,结合考古发现加强研究,构筑共有精神家园,铸牢中华民族共同体意识。(下转第四版)

雪域高原绽放团结花 ——我区铸牢中华民族共同体意识综述

本报记者史金茹

铸牢共同体
中华一家亲

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时,来到位于拉萨老城区的八廓街,感慨地说:“千年八廓街,是我们各民族建起来的八廓街。各民族文化在这里交往交流交融,我们中华民族的大家庭在这里其乐融融。”

2025年8月,习近平总书记再次来到西藏,在听取西藏自治区党委和政府工

作汇报时指出,要进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设。

领袖的谆谆教诲与殷切期望,高
原各族儿女时刻铭记于心、矢志不渝。全区上下坚定不移贯彻新时
代党的治藏方略,以铸牢中华民族共
同体意识为主线,奋力推进长治久安
和高质量发展。(下转第四版)